

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Тимирящевой Камилы Рамильевны на тему «Антипословицы как особый вид устойчивых сочетаний (на материале русского и английского языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертация К.Р. Тимирящевой посвящена изучению типов трансформаций традиционных пословиц под влиянием языковых и экстралингвистических факторов. *Цель работы* – выявление и определение специфики моделей трансформированных традиционных пословиц в русском и английском языках.

Актуальность работы К.Р. Тимирящевой вызвана интересом лингвистов к исследованию лингвистического механизма трансформации пословиц на материале разноструктурных языков в современном социокультурном контексте.

Теоретическая значимость и научная новизна работы заключаются в том, что в ней с опорой на новейшие достижения паремиологии, теории дискурса, в том числе интернет-коммуникации, теории лингвистического моделирования представлен анализ типов трансформации паремий в призме современных языковых процессов, разработана концепция моделирования и классификации моделей трансформированных паремий – антипословиц. Об инновационном характере работы свидетельствуют также разработанная и представленная диссертантом модель систематизации и классификации трансформов различных паремиологических единиц. Сопоставительное исследование паремиологии как системы миропонимания народа вносит вклад в типологические исследования, позволяющие описать сходное и различное в языковых картинах мира разных народов.

Структура диссертации полно отражает логику исследования поставленной проблемы, аналитический обзор научных источников и корректный анализ обширного эмпирического материала, выбор методологических подходов к его исследованию позволили автору получить достоверные, аргументированные выводы.

В процессе работы над диссертацией К.Р. Тимирящева продемонстрировала хорошие теоретические знания в области сопоставительного языкознания, теории фразеологии и языкового моделирования, умение корректно анализировать языковой материал. Автор владеет навыками научного стиля, практическими приемами работы с источниками, включая источники на иностранных языках и интернет-источники.

Говоря о личности соискателя, хотелось бы отметить, что работа над диссертацией в первые годы обучения в аспирантуре велась в дистанционном

формате в силу сложной эпидемиологической ситуации в стране, что определило высокую самостоятельность работы аспиранта. Тем не менее, автор увлеченно работала над темой, показала хорошие знания о лингвокультурах народов, носителей языков, активно участвовала в научной деятельности кафедры английского языка, на которой она работает, и университета. К.Р. Тимирязева показала себя ответственным, целеустремленным исследователем, она умеет ставить задачи и находить пути их решения.

По результатам работы К.Р. Тимирязевой опубликовано 13 научных статей, из которых 4 статьи опубликованы в рецензируемых научных изданиях, входящих в перечень ВАК.

Работа отвечает требованиям пунктов 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.9.2013 г. №842 (с последующими изменениями) и рекомендуется к публичной защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика, а Тимирязева Камила Рамильевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Научный руководитель –
доктор филологических наук
(10.02.20 – Сравнительно-историческое,
типологическое и сопоставительное
языкознание, 10.02.01 – Русский язык)
профессор, главный научный сотрудник
Международного центра продвижения
русского языка и литературы им.
М. Карима, профессор кафедры русского
языка, теоретической и прикладной
лингвистики ФГБОУ ВО «Башкирский
государственный педагогический
университет им. М. Акмуллы»



Хайруллина Райса Ханифовна

Подпись: *D. X. Khaerutdinov*
Заверяю: Начальник отдела документационно-информационного обеспечения
ФГБОУ ВО «БГПУ им. М. Акмуллы» *О.С. Шарапов*

«02» сентября 2025 г.

Адрес: 450077, Республика Башкортостан,
г. Уфа, ул. Октябрьской революции, 3а,
корп. 3
Тел. 8-927-238-00-51
E-mail: rajhan@mail.ru